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VERBALE N. 22/2024
SEDUTA DEL 4 DICEMBRE 2024

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno  2024 (duemilaventiquattro) il giorno  4 (quattro) del mese di  dicembre, alle ore  9:00, la
Commissione consiliare 6, in seduta congiunta con la Commissione consiliare 4, è convocata in pre-
senza, presso la Sala Firenze Capitale in Palazzo Vecchio, e, secondo quanto previsto dall’art. 22
del Regolamento del Consiglio comunale, in sede consultiva, con il seguente ordine del giorno:

- comunicazioni del Presidente;
- discussione ed espressione di parere sulla mozione 871/2024, avente ad oggetto “Misure di

contrasto  alla  povertà  energetica”,  soggetti  proponenti:  Graziani  Giovanni,  Arciprete
Caterina, Pizzolo Vincenzo Maria. Interverrà il Dott. Luigi Vittorio Cogliati Dezza, membro
del coordinamento del Forum Disuguaglianze e Diversità;

- approvazione verbali delle sedute precedenti;
- varie ed eventuali.

Per la Segreteria della seduta sono presenti Nicola Carpentiero e Angela Giabbanelli.

Per la Commissione 6, alle ore 9:00 risultano presenti le consigliere e i consiglieri: Giovanni Gra-
ziani, Edoardo Amato, Cristiano Balli, Alessandro Draghi, Alessandra Innocenti, Luca Milani, Mar-
co Semplici (in sostituzione di Michela Monaco).
Alle ore 9:08 entra il Consigliere Renzo Pampaloni.

Per la Commissione 6, all’appello di apertura della seduta sono presenti le consigliere e i consiglie-
ri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Giovanni Graziani
Componente Edoardo Amato
Componente Cristiano Balli
Componente Alessandro Draghi
Componente Alessandra Innocenti
Componente Luca Milani
Componente Marco Semplici Michela Monaco
Componente Renzo Pampaloni

Risulta altresì presente il Dott. Luigi Vittorio Cogliati Dezza, membro del coordinamento del Forum
Disuguaglianze e Diversità.
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I Presidenti Graziani e Amato, accertata la presenza del numero legale, dichiarano aperta la seduta
alle ore 9:08.

I Presidenti Graziani e Amato porgono i ringraziamenti di rito alle consigliere e ai consiglieri, e, il-
lustrato l’ordine del giorno, danno la parola al Dott. Cogliati Dezza.

Il Dott. Cogliati Dezza illustra i temi connessi alla cd. “povertà energetica”, definita come la diffi -
coltà ad acquistare un paniere minimo di beni e servizi energetici oppure come la condizione per cui
l’accesso ai servizi energetici implica una distrazione di risorse (in termini di spesa o di reddito) su-
periore a quanto socialmente accettabile.

Alle ore 9:20 entra il Consigliere Lorenzo Masi.
Alle ore 9:36 entra il Consigliere Francesco Casini.

Con riferimento al contrasto alla povertà energetica, sono trattati in particolare i seguenti temi:
- analisi del costo dell’energia, con citazione di dati;
- aumento del prezzo del gas a seguito dello scoppio della guerra tra Russia e Ucraina;
- proposta di una mappatura del territorio;
- prospettazione della multidimensionalità del fenomeno del consumo energetico;
- monitoraggio della quantità e della qualità dell’energia, quest’ultima intesa nel senso di “fonte”;
- reddito energetico;
- sensibilizzazione alle buone prassi;
- importanza del contesto territoriale;
- case green;
- misure di intervento per il contrasto alla povertà energetica;
- comunità energetiche rinnovabili;
- intensità dei consumi.

Terminato  l’intervento  del  Dott.  Cogliati  Dezza,  il  Presidente  Graziani illustra  la  mozione  n.
871/2024, avente ad oggetto “Misure di contrasto alla povertà energetica”.

Alle ore 10:00 esce la Consigliera Alessandra Innocenti.

Si apre una discussione tra le consigliere e i consiglieri sulle tematiche relative alla povertà energe-
tica e al consumo di energia, con richieste di chiarimenti e delucidazioni al Dott. Cogliati Dezza. 

Nel corso della discussione  intervengono le consigliere e i consiglieri:  Draghi, Grazzini, Locchi,
Conti, Collesei, Balli, Semplici, Bambagioni, Arciprete, Amato.

I consiglieri Grazzini e Amato propongono emendamenti.

Il Presidente Graziani si dice favorevole ad accogliere gli emendamenti proposti dai consiglieri Graz-
zini e Amato.

I Presidenti Graziani e Amato, constatato che non vi sono ulteriori richieste di intervento, mettono in
votazione il testo emendato della mozione n. 871/2024 e ricordano che la votazione è ritenuta valida
anche per la verifica delle consigliere e dei consiglieri presenti.



Il Segretario Carpentiero procede alle operazioni di voto.

Per la Commissione 6, votano per appello nominale le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Giovanni Graziani
Componente Edoardo Amato
Componente Cristiano Balli
Componente Francesco Casini
Componente Alessandro Draghi
Componente Lorenzo Masi
Componente Luca Milani
Componente Marco Semplici Michela Monaco
Componente Renzo Pampaloni

Favorevoli  8 (otto):  Graziani,  Amato,  Balli,  Casini,  Masi,  Milani,  Semplici  (in  sostituzione  di
Monaco), Pampaloni
Contrari 1 (uno): Draghi

All’esito della votazione, la Commissione 6 esprime il seguente

ESITO: parere favorevole con emendamenti accolti dal proponente.

Nel corso della seduta è approvato il verbale della Commissione 6 del 28.11.2024.

La seduta è dichiarata chiusa alle ore 10:38.

Verbale letto ed approvato nella seduta del 5.12.2024.

Il Segretario Il Presidente
Nicola Carpentiero Giovanni Graziani

Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografa ed è conservato in originale c/o gli uffici della struttura
Autonoma del Consiglio comunale.


